

VIST-VÅRDNÄS KYRKORÅD SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Sammanträdesdag  
2025-09-16

**Plats:** Vist församlingshem

**Datum:** 2025-09-16

**Beslutande:** Ordförande Johan Linder, Peter Gunnarsson, Britt-Marie Edman, Lisa Nilsson, Torbjörn Pettersson, Stefan Thell, Barbro Wadström, Christer Nilsson, Kh Emma Malmström

**Ersättare:** Birgitta Andersson, Susan Vestlund

**Övriga deltagare:** Carin Edward rektor, Arvid Solsjö, Aklero, Anne-Marie Jacobsson, sekreterare

**Utses att justera:** Susan Vestlund

**Justeringens plats och tid:**

**Underskrifter**

**Sekreterare:**.....  
**Anne-Marie Jacobsson**

§ 100 - § 112

**Ordförande:**.....  
**Johan Linder**

**Justerande:**.....  
**Susan Vestlund**

**BEVIS**

**Justeringen har tillkännagivits genom anslag**

**Organ:** VIST-VÅRDNÄS KYRKORÅD

**Sammanträdesdatum:** 2025-09-16

**Datum för anslags uppsättande:** 2025- -      **Datum för anslags nedtagande:** 2025- -

**Förvaringsplats för protokollet:** Pastorsexpeditionen i Sturefors

**Underskrift:**.....  
**Anne-Marie Jacobsson**

---

Justerandes sign.

Utdragsbestyrkande

/                      /                      /

Birgitta Andersson läser en fin berättelse ur boken *Det är aldrig kört*.

### § 100. Sammanträdets öppnande och upprop

Ordförande Johan Linder hälsar alla ledamöter välkomna och förklarar sammanträdet öppnat. Sekreteraren förrättar upprop.

### § 101. Val av protokolljusterare

Susan Vestlund utses att jämte ordförande justera dagens protokoll.

### § 102. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkänns.

### § 103. Föregående protokoll

Föregående protokoll godkänns och läggs till handlingarna.

### § 104. Förskolan Kyrkbacken och huvudmannafrågor, Carin Edward

Rektor Carin Edward inleder med att presentera sig för kyrkorådet och fortsätter att ge en inblick i hur det är att vara i de tillfälliga lokalerna på Ekbacken. Carin riktar ett stort tack till alla föräldrar som har hjälpt till med att ordna en så fin utemiljö för barnen. De har bland annat skapat en utekiosk, sandlådor och bilbanor. Det finns dock vissa utmaningar som kräver att rutiner ändras då det är mycket lyhört i lokalerna.

Ett besök av Tillsynskontoret i Linköpings kommun kommer att ske under nästa vecka.

Linköpings kommun ändrar sina rutiner vad det gäller kösystem och fakturering för förskolan från årsskiftet. Fristående förskolor kommer inte att omfattas av kommunens kösystem. Pastoratet kommer att köpa in ett system tillsammans med Slaka Nykils pastorat.

Kyrkbacken kommer framåt inte heller att vara en del av Linköpings kommuns enkät rörande förskolan. Carin informerar att det är ett bra tillfälle för att utforma vår egen enkät som kan följas framåt.

Samarbete med andra fristående förskolor finns. Träffar sker en gång per termin.

En viktig del framåt är marknadsföring av förskolan, uppdatera hemsidan med länk till kösystem och förskolans enkät. En tydligare logga för förskolan behöver tas fram.

För budgetåret 2025 innebär glesbygdsbidraget att förskolans ekonomi visar ett överskott. Däremot är det utmanande att planera verksamheten långsiktigt, eftersom det ännu inte finns någon information om glesbygdsbidraget för 2026. Arbetsbudget inför 2026 landar på ett underskott på 141 tkr, budgetförslaget innehåller inte glesbygdsbidraget.

Carin önskar att kunna arbeta utifrån en budget i balans i stället för att behöva förhålla sig till ett underskott i förskolans verksamhet är accepterat. Då det inte är säkert att förskolan får glesbygdsbidraget under nästa år så behöver budget för 2026 läggas utan glesbygdsbidrag. Carins önskan är att förskolan liksom andra verksamheter får äska om medel för att kunna arbeta utifrån en budget i balans. Carin lyfter frågan om vilka värden pastoratet har för att driva förskoleverksamhet. Kyrkorådet är eniga om att värdet är mycket stort och många värden diskuteras såsom fin miljö för barnen, arbetstillfällen för bygden, för framtiden, att vara en del av samhället, närhet till kyrkan med mera.

Arvid Solsjö, Aklero, informerar om att det har funnits och finns fortsatt en uttalad acceptans för ett underskott inom förskolans verksamhet. Glesbygdsbidraget påverkar självfallet väldigt mycket. Acceptansen för underskott finns och Arvid ger en eloge till Carin för sitt gedigna och tydliga arbete med budgetförslaget.

---

Justerandes sign.

Utdragsbestyrkande

/ / /

### § 105. Budgetförslag 2026, Arvid Solsjö delar digitalt

Kh Emma Malmström och representanter från budgetgruppen tillsammans med Arvid Solsjö informerar om att budgetförslaget för 2026 har arbetats ned från ett underskott på 500 tkr till ett underskott på 50 tkr. Kh Emma Malmström bad några av de verksamhetsansvariga att minska kostnaderna något, utan att skära i verksamheterna, vilket efter lite arbete lyckades. Kyrkorådet är eniga om att gå vidare med detta budgetförslag inklusive barnkonsekvensanalys. Det formella beslutet rörande budget 2026 hanteras på kyrkorådet i oktober.

### § 106. Lägesrapport om det ekonomiska utfallet, delas ut på mötet, Arvid Solsjö

Arvid Solsjö inleder med en genomgång av enkel resultatrapport vilken visar på ett relativt stort överskott. Anledningar till detta är bland annat utdelning av prästlönetillgångar som var högre än budgeterat och att verksamheterna inte når upp till de budgeterade kostnaderna. Lönerrevisionen var en utdragen process. De retroaktiva lönerna utbetalas först via septemberlönen vilket innebär en ökad kostnad under årets resterande del och som därmed bidrar till att minska överskottet. Verksamhetsuppföljningen bekräftar att verksamheterna ligger lägre än budgeterat över lag. Sammanfattningsvis är det troligt med ett budgetöverskott avseende 2025.

### § 107. Kyrkoherden rapporterar om aktuellt läge inom pastoratet avseende

#### ***-Organisations- och verksamhetsfrågor***

Kh Emma Malmström inleder med att efterfråga intryck från föreläsningen *En mottagande kyrka* med prästen Kerstin Wimmer som personal och förtroendevalda deltog i den 25 augusti. Diskussion sker i grupper om vad vi kan ta med oss i vårt arbete från föreläsningen. Presentation av gruppdiskussionen sker och många intressanta tankar delas rörande tradition och förnyelse där ett samspel mellan dessa upplevs som viktigt. Det behöver finnas relevans i de traditioner som bevaras. Framgår de av Kyrkoordningen så har de relevans, är det traditioner som vi skapat lokalt men som egentligen inte behövs så kan man titta på varför de finns, är de uppskattade, för de oss dit vi vill, kan vi göra på annat sätt?

Den 14–15 november inbjuds personal och förtroendevalda till idédagar i Falun. Idédagarna arrangeras av Ideellt forum i Svenska kyrkan. Detta anordnas varje år och ledamöterna får möjlighet att anmäla sitt intresse till Kh Emma. Hotellrum kommer att bokas i Falun.

I kyrktornet finns uppskattningsvis 300 ritningar från återuppbyggnaden efter kyrkbranden på 60-talet. Dessa behöver sorteras och förtecknas och levereras till Riksarkivet i Vadstena. Ledamöterna får frågan om någon skulle vilja hjälpa till med detta eller om någon känner en person som skulle tycka detta var spännande.

Test av digital signering för protokoll har utförts med lyckat resultat. Ordförande för kyrkorådet, kyrkofullmäktige och Vårdnäs församlingsråd är alla närvarande i dagens kyrkoråd och meddelar att de önskar övergå till digital signering. Förvaltningsassistenten kontaktar ordförande för Vist församlingsråd och meddelar förändringen.

#### ***-Ekonomifrågor***

Inget att rapportera.

#### ***-Personalfrågor***

Inget att rapportera.

---

Justerandes sign.

Utdragsbestyrkande

/ / /

**-Fastighetsfrågor**

Inget att rapportera.

**§ 108. Församlingsråden i Vist och Vårdnäs rapporterar om aktuellt läge**

*Församlingsrådet Vist.*

Ingen representant är närvarande.

*Församlingsrådet Vårdnäs*

Ordförande för Vårdnäs församlingsråd, Britt-Marie Edman, informerar om att utvärdering av verksamheten har skett från maj och framåt. Aktiviteterna har varit välbesökta vilket är mycket glädjande. Personalen i Vårdnäs församling var inbjudna till senaste församlingsrådet och det visade sig vara mycket värdefullt. De som inte kunde komma till detta församlingsråd bjuds in till nästa gång.

**§ 109. Rapport från projektgruppen för Vårdnäs församlingshem**

Projektledare för projektgruppen om- och tillbyggnad av Vårdnäs församlingshem, Peter Gunnarsson, informerar att projektet ligger i fas. Rivningsarbete är påbörjat.

**§ 110. Övriga frågor**

Britt-Marie Edman lyfter frågan rörande nominering till kyrkoråd och församlingsråd efter valet. Vi behöver hjälpas åt med uppgiften.

**§ 111. Nästa sammanträde**

Nästa sammanträde är i Vist församlingshem tisdagen den 14 oktober

**§ 112. Sammanträdet avslutas**

Ordföranden avslutar sammanträdet.

---

Justerandes sign.

Utdragsbestyrkande

/ / /

# UNDERSKRIFTSSIDA

---

Detta dokument har undertecknats med avancerade elektroniska  
underskrifter: